

趁着今明雨水“空档”抓紧出游

后天返程将迎新一轮降温降雨

中秋国庆假期余额仅剩3天，计划出游出行的小伙伴要抓紧了。在10月3日的阴雨后，4-5日好天气再度限时回归，不过6日起又有新一轮弱降水“到货”。气温方面总体较为舒适，4日气温有所回升，但5-6日又要有所下滑，预计6日淮北地区最高温仅有18℃左右，沿江和苏南地区也仅有“2”字出头，凉意明显。在几轮降雨降温的连环攻势下，江苏迟到的秋天正加速到来。

现代快报+记者 徐红艳

限时晴好再回归，降温降雨又在准备中

说好的阴雨转多云，却整天都是阴雨笼罩，假期第五天又“泡汤”了。2日夜里开始南京开启降雨模式，3日早晨大部分地区都有蒙蒙细雨，阴雨连绵，打乱了不少小伙伴的出游计划。

一场秋雨一场凉。阴雨模式下，气温也很低迷，3日15时实况显示，全省阴天为主，淮河以南地区出现降水，雨量小到中等，气温低迷，西南部17℃左右，其他地区23℃左右，白天全省最高气温出现在徐州丰县(25.3℃)。

“滞留”的阴雨4日即将退场。4日-5日天气不错，多云天气重新登场，出游、出行都比较适宜。虽然阳光回归，但降温降雨仍会登场。

眼下，一股冷空气正明显影响我国北方地区，长江沿线到江南地区的气温，假期后半段也会迎来波动。受冷暖气流交汇影响，6日到7日江苏将有一次自北向南的降水过程，受弱冷空气影响，6日到7日将有一次3℃到5℃的降温过程，出行需注意天气变化。根据预报，江苏中北部最高气温后期会下滑至不足20℃，短袖肯定是不能再穿了。对于南部来说，最高温仍在20℃+，长短袖混搭是个不错的选择，短袖外面罩一件长袖衬衫，热了就脱掉，冷了就穿上。

具体来看，10月3日20时至10月4日20时，全省多云到阴。全省最高温度略有回升，在25℃左右。10月4日20时至10月5日20时，全省多云。

返程注意！江苏高速这些路段易拥堵

快报讯（通讯员 苏交执法 记者 李娜）中秋国庆长假进入返程时间。10月3日，现代快报记者注意到，当天，江苏高速就迎来了返程大流量。根据预测，与节前出行车流较为集中相比，假期后半段返程车流较为分散，且3、4、5、6日总体车流呈逐渐减少态势，但总体来看仍较平日有大幅增长。返程期间，高速公路和普通国省道流量每日均呈早晚双峰分布，早高峰为8:00-12:00，晚高峰为16:00-20:00，如果出行，需注意错峰避堵。

根据江苏高速公路联网营运发布的信息，10月3日0时至15时，全省联网高速公路运行情况良好，全省高速公路流量正常，总体通行情况良好。9点35分起，受节日车流出行影响，部分路段出现车辆排队积压现象，相继采取开启车道智能

全省最高温度22℃左右。10月5日20时至10月6日20时，江淮之间北部和淮北地区多云转阴有阵雨，其他地区多云到阴。最高温度：淮北地区17℃~18℃，苏南地区22℃~23℃，其他地区21℃左右。

由于6日的降水自北向南推进，相较沿江以北地区，苏南地区最后的3天假期天气总体不错。以南京为例，预计未来三天云系变化为主，6日夜里到7日降水才会到来。气温方面，4日-5日两天气温稳定体感舒适，最高气温23℃到25℃。6日开始受弱冷空气影响，气温将有所下降，最高气温21℃到22℃，未来三天最低气温17℃到18℃。

迟到的秋天，预计10月上旬陆续到来

这个假期，降雨降温不断来袭，也意味着秋天的脚步正在加快来到江苏。气象学上，入秋的标准是当某地5日滑动平均气温连续5天小于22℃，小于22℃的首日为人秋日。省气象台预测显示，据未来10天的气温预测，全省大部分地区日平均气温能够稳定维持在22℃以下，所以，“秋姑娘”很有可能在10月上旬陆续到访江苏各地。

江苏常年平均入秋时间在9月中下旬。很明显，今年入秋都迟了，背后的原因或与较常年偏高的气温有关。根据省气候中心统计，近1个月以来（2023年9月1日-9月27日），平均气温淮北地区23.7℃，江淮之间24.4℃，苏南地区25.2℃；与常年同期相比，淮北地区偏高1.3℃，江淮之间偏高1.1℃，苏南地

南京三日天气

今天 多云到阴 东北风4级左右

18~25℃

明天 多云到阴 东北风5级阵风

6到7级 18~24℃

后天 多云转阴 有时有小雨 东

北风4到5级 16~22℃

障预案，及时进入预定保障节点、广陵服务区、沿线收费站等开展交通执法工作，有效保障了辖区高速和江阴大桥的安全畅通。

根据预测，10月4日全路网出口流量约388至408万辆，路网出口流量较大的收费站有南京三桥、南京南主线、苏州收费站、南庄收费站、汤汪收费站、六合南主线、小海收费站、苏州城区收费站、兴仁收费站。

预计10月4日易拥堵的路段主要集中在：由北往南方向江阴大桥、苏通大桥，G2京沪高速淮安、广靖、锡澄段，S49新扬高速淮安、扬州段，G1515盐靖高速泰州段，G15沈海高速盐城、南通段；由西往东方向G2京沪高速无锡、苏州段，G15沈海高速苏州段，G4221沪武高速无锡段，G1516盐洛高速淮安段。

节日我在岗

爱心传递“不断档” 南京文旅志愿服务“不放假”



六朝博物馆志愿讲解



太平天国历史博物馆志愿者 现代快报+记者 徐苏宁 摄

快报讯（记者 徐苏宁）今年中秋、国庆“双节”合一，组成超长黄金周，南京各大景点热度再度爆表。和景点热度一样热到暖人心的，还有文旅志愿者为市民与游客带来的服务，以及各大景区推出的贴心设计。

护栏上的盲文导引、智能语音提示、触摸讲解……走进玄武湖无障碍花园，可以发现这里运用了多种创新的设计，让特殊人群享受“心有爱、行无碍”的游览环境。

玄武湖公园管理处办公室主任戎飞霞告诉现代快报记者，为了让视障朋友们假期在玄武湖更好地感受“远山近水、鸟语花香”的环境，节前景区在玄武湖无障碍花园中的鸟类科普长廊“上新”了玄武湖常见鸟类的鸣叫声及语音介绍，如黑水鸡、白鹭、夜鹭、喜鹊、大山雀等，只要有来人就会自动感应播报。

细心的游客会发现，作为游玄武湖必打卡项目的观光小火车也“上新”了。戎飞霞介绍，节前景区购置了“玄武湖”号观光小火车，专门配备了无障碍设施，车尾有一个折叠的坡道，放下来后，婴儿车、轮椅就可以轻轻松松推上去。“太方便了，避免了磕磕碰碰，非常贴心。”市民点赞道。

中秋国庆假期，玄武湖景区还成立了玄武湖假日巡逻队，带给市民游客满满的安全感。除了安全巡逻、不文明劝导、纠纷处理、突发事件处理以外，还可以为游客提供旅游咨询、救助等服务。

景区里随处可见的还有青年大学生志愿者的身影。杨海银是南京师范大学大一新生，别看她年纪小，却已经有了不少志愿服务的经验。南京工业大学的高枫也放弃休息的时间，报名来到太平天国历史博物馆做一天的志愿者，“主要是维持秩序，提醒游客注意安全，劝阻一些不文明行为等。”高枫说，虽然忙到差点顾不上吃饭，但一天的经历让他收获多多。

文博场馆越来越火爆，观众已不再满足于走马观花式的浅游，他们需要与面前的文物产生深度连接。在六朝博物馆，身穿代表六朝的青色马甲的志愿者们，穿梭于馆内的各个角落，为观众们带来精彩的讲解。10月2日下午3点半，“六朝青”志愿服务社的成员查雯从同伴江伟手中接过了讲解的接力棒。一场下来大概20分钟，时间不长，但由于游客众多，查雯要尽量放大声音，讲解结束后，往往嗓子都要“冒烟”了。记者了解到，因为喜欢文博事业，六年前，查雯来到六朝博物馆做起志愿讲解，这已经是她假期期间第三次来做志愿者了。

现代快报记者了解到，为了进一步提升中秋国庆“双节”大客流期间服务保障水平，增强游客满意度，南京重点景区、文博场馆就招募了5800余名志愿者参加护航大客流志愿服务工作。这个假期，文旅志愿者们用饱满的精神状态、专业细致的服务，让八方来客感受“安全有序、文明有礼、南京有爱”。



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元